              =============== SESSÃO ORDINÁRIA - ATA DE Nº 05==================
Aos dois dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Arroio do Padre, para Sessão Ordinária, com a presença dos Vereadores: Adavilson Kuter Timm - (PP), Angélica Behling Walchholz – (PP), Cláudio André Tessmer - (UNIÃO), Colmar Neitzke Timm - (PP), Edegar Henke - (PSDB), Ilvo Buchweitz - (UNIÃO), Ingride Neuschrank Bonow - (PP), Jodele Vahl Schlesener - (PP) e Rafael Einhardt Rutz - (UNIÃO) e contou com a presença do Prefeito Municipal Juliano Hobuss Buchweitz. Declarando abertos os trabalhos a Presidente da Câmara Vereadora Ingride Neuschrank Bonow relatou o Expediente para a presente sessão: Leitura da ata Ordinária 04/2026; Leitura do oficio 23/2026. Logo após a Presidente anunciou a Ordem do Dia para a presente sessão: Análise e Votação do Projeto de Lei 34/2026 do Executivo; Análise e votação em Segundo Turno do Projeto de Lei complementar 01/2026 do Executivo; Análise e votação das proposições 26, 27 e 28/2026 do Legislativo. Executado o expediente, dando início aos trabalhos, a Presidente colocou em analise e votação os seguintes Projetos de Lei: PROJETO DE LEI Nº 34, DE 20 DE FEVEREIRO DE 2026. Autoriza o Município de Arroio do Padre, Poder Executivo, a contratar servidor por tempo determinado, para atender a necessidade de excepcional interesse público para o cargo de Monitor de Educação Especial e Inclusiva. A Presidente pediu ao relator da CCJ Vereador Edegar Henke para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu ao relator da COF Vereador Adavilson Kuter Timm para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. A seguir colocou em discussão o referido Projeto de Lei e logo após colocou em votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade pelos Vereadores presentes. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 01/2026. Altera o artigo 21, § 3º, da Lei Complementar nº 12, de 19 de novembro de 2009, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Arroio do Padre. A seguir colocou em discussão o referido Projeto de Lei e logo após colocou em votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade pelos Vereadores presentes. Em seguida colocou em discussão e votação as seguintes Proposições: PROPOSIÇÃO 26/2026 – Vereadora, Jodele Vahl Schlesener – Requer alargamento de estrada, na Rua Vinte e Nove de Abril, próximo a residência de Egon Born. PROPOSIÇÃO 27/2026 – Vereadora, Jodele Vahl Schlesener - Requer diminuição ou retirada de curva na Estrada Luiz Ricardo Rutz, próximo a residência de Wilson Rutz. PROPOSIÇÃO 28/2026 – Vereadora, Ingride Neuschrank Bonow - Requer substituição de lâmpada na estrada 25 de julho em frente a residência da Sra. Elaci Venzke. Sendo aprovadas pela totalidade dos vereadores presentes. Encerrada a ordem do dia e das votações, a Presidente passou a palavra ao inscrito para o uso da palavra, Vereador Edegar Henke, que iniciou saudando a todos, em seguida fez uma colocação à Presidente da Câmara, Ingride Neuschrank Bonow, ressaltando que, por uma questão protocolar, o Prefeito do Município, quando presente, deve compor a mesa diretiva, após, o Vereador Edegar Henke destacou para o Prefeito Municipal sobre a Tribuna Livre, o Vereador também relatou sobre o Projeto nº 33 que ficará para estudo na CCJ, o Vereador fez uma última colocação sobre o projeto cultural da lei Aldir Blanc, A Presidente passou a Presidência ao Vice-Presidente, Vereador Colmar Neitzke Timm, que chamou a Vereadora Ingride Neuschrank Bonow a se pronunciar, que inicialmente saudou a todos, a Vereadora começou pedindo desculpas ao Prefeito Municipal por não ter conhecimento do protocolo, a Vereadora agradeceu aos serviços prestados pelo assessor de plenário Gabriel Bast, também deu as boas-vindas ao novo assessor Renan Lerm, Após o Presidente interino da casa devolveu a Presidência a Vereadora Ingride Neuschrank Bonow, em seguida a Presidente chamou o Próximo Vereador inscrito a fazer o uso da palavra, Vereador Adavilson Kuter Timm que iniciou saudando a todos, o Vereador agradeceu ao assessor Gabriel Bast por toda dedicação prestada na câmara de vereadores, também deu as boas vindas ao assessor Renan Lerm, o Vereador comentou sobre o Projeto de Lei nº 05/2025 do Legislativo, que reconhece oficialmente a Comunidade da Colônia Cerrito como Patrimônio Histórico-Cultural, o Vereador também agradeceu a Secretaria de Obras pelo serviço feito na região do Catimbau, ainda comentou sobre a proposição feita por ele requerendo melhorias na Estrada Picada Bonita, o Vereador Adavilson Kuter Timm fez uma manifestação sobre alguns comentários publicados na página da câmara, deixando claro que todos têm direito de expressar sua opinião, mas ressaltou que, enquanto estiver ocupando seu cargo na câmara fará tudo o que avaliar como benéfico para a comunidade do município, O Vereador também apresentou uma solicitação referente à Comunidade São Paulo, que completa 50 anos no dia 15 de abril, o Vereador Adavilson Kuter Timm fez uma última colocação desejando os parabéns a Vereadora Ingride Neuschrank Bonow por assumir a presidência da câmara, Em seguida a Presidente chamou o Prefeito Municipal Juliano Hobuss Buchweitz para fazer o uso da palavra, que iniciou saudando a todos e parabenizou a mesa diretora, o Prefeito Municipal registrou a importância dos Vereadores quando se tem demandas de proposições e projetos, o Prefeito também fez uma colocação sobre a lei cultural Aldir Blanc, o Prefeito Municipal também fez comentários sobre o Projeto nº 33, o Prefeito Municipal fez colocações sobre a ponte próxima à fábrica de canos Aliança, o Prefeito também informou que o Município buscou firmar convênio com a Prefeitura de Pelotas, O Prefeito também relatou sobre a ponte da Mutuca, e informou sobre a obra na ponte próxima à propriedade de Rogério Venzke, o Prefeito ainda informou sobre o caminhão do lixo e uma motoniveladora que estão estragados, destacou ainda a possibilidade de contratar terceirizados para a coleta de lixo, o Prefeito também informou sobre a ampliação da cascalheira, o Prefeito também agradeceu aos servidores, que muitas vezes têm trabalhado aos sábados e domingos, mesmo sem obrigação legal, o Prefeito também fez comentários sobre a Secretaria de Saúde, o Prefeito também relatou sobre o aumento concedido aos servidores no mês de janeiro, o Prefeito relatou a utilização de um veículo da Secretaria de Saúde para transportar uma pessoa até o INSS, o Prefeito ressaltou que o município encerrou o ano de 2025 com aproximadamente três milhões de reais a mais em recursos do que o valor recebido, destacando que a gestão vem realizando um trabalho responsável, também fez colocações sobre a despesa de pessoal, ainda fez relatos sobre a proposição de encanamentos na frente da Escola de Ensino Médio, o Prefeito também fez colocações sobre a energia elétrica, o Prefeito ainda fez mais uma colocação sobre a Secretaria da Saúde, o Prefeito fez um pedido aos Vereadores que quiserem assumir algum setor da Festa do Caqui e da Maça, o Prefeito Municipal também fez comentários sobre as ações e realizações desenvolvidas pelo município ao longo do ano de 2025, o Prefeito relatou ainda um ocorrido no início de 2026, em que uma servidora se ausentou por três dias com sua autorização, mesmo não estando em período de férias,  destacou que pode ter havido equívoco, porém explicou que em algumas situações, servidores são convocados para trabalhar fora do horário, e quando necessitam resolver assuntos particulares, ocorre a compensação dessas horas, O Prefeito relatou que irá propor que o Campeonato Municipal passe a ser realizado nas sextas-feiras, em vez das quintas-feiras como ocorre atualmente, e finalizou sua fala se deixando a disposição. Nada mais havendo a tratar, a Presidente da Câmara deu por encerrada a presente Sessão Ordinária às vinte horas e trinta minutos, e para constar eu, secretária, lavro a presente Ata, que depois de lida e aprovada vai assinada por mim secretária e pelo presidente.
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